

MALE NOVICE.

Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja.

Vspored

za proslavo narodnega ujedinenja
Slovencev, Hrvatov in Srbov

dne 14. in dne 15. decembra 1918 v Mariboru.
V soboto, dne 14. dec.:

Ob 5. uri popoldne bakljada z godbo jugoslovanskega mariborskega pešpolka. Bakljada se začne pri domobranski vojašnici v Melju. Koratamo po ulicah: Meljska — Tegethofova — Grajska — Gosposka — dravski most — Magdalenski trg in zopet nazaj čez dravski most — Glavni trg — Stolna — Luterjeva. — Evgenova ulica — pred okrajno glavarstvo, kjer zaigra godba: »Lepa naša domovina« in »Hej Slovani!« — Nato odhod čez Sofijin trg — Tegethofovo in Meljsko ulico nazaj v domobransko vojašnico.

V nedeljo, dne 15. dec.:

1. Ob pol 10 uri pridiga v baziški Matere Milosti: g. vojaški župnik Rant. Ob 10 uri sv. maša. Med mašo svira na koru godba mariborskega pešpolka; vmes petje pevskega zbora Dramatičnega društva. Po sv. maši »Te Deum«.

2. Po službi božji obhod po mestu po teh le ulicah: Tovarniška — Nagyjeva — Sednijska — Tegethofova — Kolodvorska — Bismarkova ulica — pred glavarstvo — mimo realke — Grajska — Gosposka — Šolska ulica — Stolni trg — Stolna ulica — Glavni trg — Freihaus ulica — Narodni dom

3. Red za obhod: Na čelu spreveda 3 vojaški jezdec s prapori SHS., nato 14 mož kavalarije, vojaška godba mariborskega pešpolka, 14 mož kavalarije, infanterija, Narodni svet, zastopstva uradov, zastopstvo častniškega zbora, društva (Sokoli, Orli itd.) z zastavami, šole z učiteljstvom: krčevinska šola, zavod šolskih sester, učiteljske z vadnice, gimnazija (šolska mladina se zbere že pred 1/2 11. uro v Tovarniški ulici do Nagyjeve ulice); železničarska godba, skupine iz okolice, nato vse ostalo občinstvo. Korakati se mora brezpogojno v vrsti po štiri in štiri. Za red skrbijo reditelji, ki imajo rediteljske znake.

4. Slavnostno ljudsko zborovanje v Narodnem domu:

1. del zboruje v veliki dvorani Narodnega doma,
2. del na dvorišču,
3. del eventualno na prostem pred Narodnim domom.

Govorniki: Poveljnik obmejne jugoslovanske armade general Maister, poverjenik dr. Verstovšek, okrajni glavar dr. Lajšič, dr. Rosina, dr. Hohnjec, dr. Jerovšek, dr. Leskovar, dr. Medved, dr. Koder

man, župnik Vračko, Ž. b. t. zastopniki vojaštva in deavstva.

Med posameznimi govori in ob koncu svirajo godbe in prepevajo pevski zbori.

Hišni posestniki naj okrasijo hiše z zastavami, stanovalci pa okna z malimi zastavicami, cvetjem in zelenjem.

Čast našim železničarjem!

Vzlic temu, da nemški (in nemškutarški) železničarji v Mariboru štrajkajo, se vendar vrši železniški promet skoro redno. To pa je mogoče seveda le vsled izvanredne pridnosti naših slovenskih železničarjev, ki skrbе z naporom vseh sil, da se vrši promet v redu. Toda ne samo to. Ker je bilo na Hrvatskem komaj 20 odstotkov hrvatskih železničarjev in so madžarski železničarji večinoma odšli bi se bil na Hrvatskem moral sploh ustaviti železniški obrat. Pred to nearečo so obvarovali Hrvaško zopet naši slovenski železničarji, ki so prevzeli ves železniški obrat do Siseka. Naši železničarji terej ne vzdržujejo le boja proti Nemcem, ampak pomagajo tudi še našim bratom Hrvatom. Slovenci smo res lahko ponosni na svoje železničarje, Čast, komur čast!

Dr. Korošec pri regentu Aleksandru

Regent Aleksander je v posebni avdienci sprejel predsednika Narodnega Veča dr. Antona Korošca. Audienca je trajala tri četrt ure. Dr. Korošec je regentu obširno referiral o svojih konferencah v inozemstvu in mu podal vsa potrebna pojasnila o končnih rezultatih vseh svojih pogajanj. Nato ga je informiral točno in izčrpno o narodnih razmerah na Štajerskem in Koroškem in o položaju prekmurskih Slovencev. Podal mu je sliko narodnega razmerja med Slovenci in Nemci na naših mejah. Regent Aleksander je z živahnim zanimanjem sledil njegovim izvajanjem, zlasti kar se tiče narodnih razmer na slovenski severni meji, in obljubil vso pomoč celokupne jugoslovanske države, da se vse zahteve Slovencev na teh mejah ugodno rešijo.

Regent Aleksander Slovincem.

Na pozdrav narodne vlade SHS v Ljubljani je regent Aleksander 8. decembra poslal brzojavno zahvalo, v kateri izjavlja, da mu težko ožaloščenje Slovenije prizadeva največjo in prvo vladarsko skrb Narod in vlada, tako nadaljuje, hoče no slo-

riti vse da se naša svobodna demokratična Jugo slavija zedini in razvije v svojih od Boga ji danih mejah, v katerih naj se združijo vsi bratje našega milega jezika. Naš troimeni narod je izvršil veliko delo zedinjenja. Zmagal je v težkih bojih s krasnimi uspehi. Trdno sem prepričan, da se tudi ta poslednji boj ko ča čast' o tem b li, ker gre za uresničenje idealov, katere je v tako vzvišeni obliki slovesno proglasil predsednik Wilson, in katere so priznali naši plemeniti zavezniki.

Razne novice.

Reditelji za slavnost v nedeljo. Slavnostni odbor za nedeljsko slavnost nujno prosi železničarje, ki so v nedeljo prosti službe, nadalje trgovce in trgovske sotrudnike, doslužene vojake in vse druge inteligente, da pridejo zanesljivo prihodnji petek, dne 13. decembra ob 7. uri zvečer v prvo sobo Narodnega doma k sestanku rediteljskega zbora za nedeljsko slavnost. Izvolil se bo rediteljski zbor in razdelilo delo. Prosimo, da pride na zborovanje vsak, kdor ima veselje sodelovati kot reditelj.

Pevci Dramatičnega društva udeležite se v nedeljo vsi naše slavnosti v cerkvi, na ulici in v Narodnem domu.

Skrbite za zastave! Stare belo-rdeče zastave se dajo pretvoriti v belo-modro rdeče jugoslovanske trobojnice. Naj vsi Slovenci v nedeljo razobesijo zastave. Obrtnike, trgovce in gostilničarje, ki ne bodo okinčali hiš z zastavami, bomo zapisali v črno knjigo naših protivnikov. Slovenke izdelujte te dni male, četudi papirnate zastavice za okrasenje okenj in za udeležence pri manifestaciji.

Državni uradi in zavodi morajo v nedeljo razobesiti slovanske trobojnice! Poslabo za to določene osebe bodo poskrbele, da se bodo ohranila in zabeležila imena tistih, bodisi posameznikov, bodisi uradov, bodisi trgovcev ali obrtnikov, ki se še vedno bojijo nemčurjev in niso razobesili zastav.

Okoličane nujno prosimo, da nam za nedeljo posodijo zastave. Izročijo se naj tajniku Posojilnice, g. Pišek v Narodnem domu.

Orli in Sokoli morajo v nedeljo nastopiti vsi v kroju! Pripravite se že te dni. Zbiramo se ob 1/2 11. uri na dvorišču Nar. doma.

Ravnatelji, profesorji, učitelji in učiteljice naj te dni v svojih zavodih in razredih vse potrebno ukrenejo, da bodo učenci in dijaki korporativno se udeležili slavnostnega obhoda. Dolžni so skrbeti za red.

Slovenski delavci, pomočniki, učenci in vsi, ki ste slovenskega rodu, udeležite se v nedeljo slavnostnega obhoda, ki se začne okoli pol 11. ure dop pri frančiškanski cerkvi.

Slovenci v Mariboru, povabite svoje sorodnike in prijatelje, naj pridejo v nedeljo v Maribor.

Slovenke mariborske na plau! V nedeljo se naj vsaka, bodisi gospa, dekla ali uslužbenka, udeleži slavnostnega obhoda!

„Lepa naša domovina!“ Tajnik NS prof Voglar ima na razpolago za pevce več tisoč izvodov od-

tisa p smi „Lepa naša domovina!“ Oglasite se pri njem na okrajnem glavarstvu.

Ne izzivajmo! Že vnaprej prosimo naše ljudi, da naj v nedeljo nikar ne izzivajo. Pokažimo, da smo olikan narod

„Sedaj bi bil vsak vrag Slovenec“. V soboto je patrolja v Studencih hotela razpršiti gračo ljudi, ki so očitvudno bili strajkujoči. Pa pravi nekdo: „Postite nas, saj smo Slovenci!“ Vodja patrolje odgovori: „E kaj še! Sedaj bi bil vsak vrag Slovenec!“

Defo v delavnicah južne železnice se vrši danes redno kakor včeraj. Državna policija je zaprla železničarja Ambergerja radi sabotaže. Prerezoval je žico in poškodoval druge železniške naprave. Ambergerju sledijo še drugi. Svoje plačilo dobijo še ti-le strajkujoči železničarji hujskači: Franc Sovič, stražnik blok signala šte. 45, Alojzij Sterniša in strojevodja Koller. Ti le so v najožjem stiku z odborom strajkujočih. Odgovarjali so delaljubne delavce od dela. Strajkujoči so hudo natepli Nemca Widmayerja, ki je hotel iti na delo.

Vinotržec Schullin, koroški renegat, ki je iz neznatnega mešetarja in agenta s pomočjo slovenskih vinogradnikey postal »miljonar« se, kakor se nam poroča, trka na svoja vsenemska prsa. Mož je pravi tip teotonskega oholeža. Na ulici in po gostilnah zabavlja na vse pretega čez Jugoslavijo, generala Maistra, našo vlado itd. S tem človekom bo prav kmalu obračunali.

Bodimo složni! Srbski ministrski predsednik Pasič je pri sprejemu v Dubrovniku rekel: „Ako bomo složni, ne bomo pustili niti ene jugoslovanske vasi tujcu!“

Slovenskim trgovcem v Mariboru. Prihodnjo nedeljo bo imelo Slov. trgovsko društvo v Mariboru svoj občni zbor (ako med tem ne bo preložen radi narodnege praznika). Naj o tej priliki razmišljajo o primerni organizaciji agitacije, da bo naše ljudstvo podpiralo le svoje ljudi. Naši časniki bodo trgovcem šli gotovo radi na roko, a vodstvo cele agitacije mora prevzeti njih društvo samo.

Francozi učijo! Prvo delo, ki so je izvršili Francozi v osvobojeni Alzaciji in Lotaringiji, je bilo, da so odredili odstranitev vseh nemških javnih in privatnih napisov in njih nadomestitev s francoskimi. V Mariboru in okolici se pa še vedno šopirijo nemški ulični in drugi napisi. Učimo se od Francozov!

† **Nadžkof dr. Stadler.** Iz Sarajeva se dne 9. decembra poroča: Neco ponoči je umrl tuka šaji nadškof dr. Stadler. Pogreb se vrši v četrtek do poldne.

Profesorske spremembe. Za risanje na mariborski slovenski gimnaziji je prišel g. prof. Cotič. Na slovensko mariborsko učiteljske je prišel g. prof. Anton Majžer iz Pazina

Ovčje meso brez kart bo prodajal jutri v sredo, mesar g. Kirbiš na stojišču na Glavnem trgu. Cena 14 K za 1 kg

Odveinik dr. Leskovar ima svoje pisarno v Mariboru, Koroška cesta št. 1 (stara gimnazija).